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SeAMK vahvistamassa turvealan osaamista
• SeAMK on n. 5000 opiskelijan ja 400 asiantuntijan korkeakoulu Etelä-

Pohjanmaalla

• Tärkeä alueellisen soveltavan tutkimuksen tekijä ja työelämän kehittäjä

• SeAMKin painoaloina mm. yrittäjyys ja kasvu sekä kestävät 

ruokaratkaisut 

• Turvealan kehittämistarpeita sekä täydennys- ja 

uudelleenkoulutustarpeita pohdittu

• SeAMKin TKI-toimintaa on osittain suunnattu  ja rahoitusta haettu 

tuotantoalueiden päästöjen vähentämiseen ja lisätty aktiivisesti 

tutkimusyhteistyötä mm. Helsingin yliopiston, Ilmatieteen laitoksen ja 

LUKEn kanssa. 
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Taustaa
• Etelä-Pohjanmaa on maailman tärkeimpiä energiaturvealueita ja turvetta tuotetaan lähes jokaisessa 

eteläpohjalaisessa kunnassa

• Energiaturveyrittäjäkysely lähetettiin 140 eteläpohjalaiselle turvealan yritykselle syyskuussa 2020

• Kyselyllä selvitettiin energiaturvetuottajien ja -yrittäjien mielipiteitä turpeen käytöstä. Kyselyn 

tarkoituksena oli tuoda esiin yritysten omaa ääntä, jolla voidaan vahvistaa oikeudenmukaista siirtymää 

ja vuorovaikutusta eri toimijoiden välillä. 

• Kyselyn tulosten perusteella laaditaan suosituksia siitä, kuinka turvealan näkymät tulisi huomioida 

osana energiantuotantoa. 

• Lisäksi tulosten perusteella laaditaan Etelä-Pohjanmaan energiahuollon tiekarttaa vuodelle 2030 sekä 

selvitetään energiaturveyrittäjien koulutustarpeita. 

• Kyselyä ovat tukeneet Maaseuturahasto, MTK Säätiö, Töysän Säästöpankkisäätiö ja EPV Energia Oy 

(HYBE-hanke). Kyselyä kommentoivat Bioenergia ry, Etelä-Pohjanmaan liitto sekä Vaasan yliopiston 

Vebic.
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Vastaajien tausta 
• Vastauksia 37 yritykseltä (vastausprosentti yli 26 %)

• Vastaajista 57 % oli alle 50 vuotiaita

• 58 % vastaajista oli hallinnassaan yli 50 hehtaaria turvesuota

• Suurimmalla osalla yhtiömuoto oli osakeyhtiö ja yrityksen 

liikevaihto oli alle miljoonaa euroa vuodessa

• Yleisesti ottaen energiaturpeen ja yrittäjien taloudellinen 

tulevaisuus koettiin nykyisessä tilanteessa haasteelliseksi

• Hallituksen energiapolitiikka on ollut yrittäjien mielestä 

epäonnistunutta
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Mitä taloudellisia tukitoimia yritykset toivovat-

ennakkotulokset?
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15. Mitkä taloudelliset tukimuodot olisivat mielestäsi parhaita (voit valita useita)?

Vastaajien määrä: 35, valittujen vastausten lukumäärä: 96
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Suora taloudellinen tuki kaiken kokoisille voimalaitoksille

Suora taloudellinen investointituki uusiin hankintoihin ja toimiin…

Suora taloudellinen tuki kompensoimaan energiaturveyrittäjän menetetyt…

Suora tuki energiaturvetuotantoalueiden jälkikäyttötöihin (esim. metsitys,…

Suoraa tukea alan tutkimus- ja kehittämistoimintaan

Suora tuki jatkuvaan oppimiseen ja uudelleenkoulutukseen

Epäsuora tuki työvoimapoliittiseen koulutukseen

Epäsuora tuki tutkimus- ja kehittämisrahoitukseen…

Epäsuora tuki kuntien ja kaupunkien yritysneuvontaan

Epäsuora tuki ammattijärjestöille/liitoille ja etujärjestöille

Energiaturveyrittäjille avoin kehittämisrahoitushaku

Epäsuoraa tukea turvetuotantoalueiden maanomistajien tukemiseen…

Jokin muu (tarkenna vapaan sanan kohdassa viimeisessä kysymyksessä)



Johtopäätöksiä

Yrittäjähenkisyys on vahvaa

Yrittäjät ovat omaehtoisia ja itsellisiä

Ulkopuolelta tulevaan tukeen suhtaudutaan varauksella

Kehittämistukien kohdentaminen haasteellista?

Yrittäjät haluaisivat suoraa taloudellista tukea 

käytännönläheisesti

Kuinka JTF:n rahoitusehdot taipuvat tähän?
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